

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIA Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 15  
PRECIOS DE LA VENTA  
Por mayor... Por menor...  
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana...  
ADMINISTRACION, Factor, 7

ANC XLVII. NUM. 13.962.

Madrid, Martes 28 de Abril de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

**GANGA VERDADERA**  
Se vende un millon en buen uso por mil pesetas.—Arlabán 8, cochera.

**MR. GAYTTI VIVE AHORA VICTORIA, 7.**  
Segundo, donde sigue enseñando con efectividad el francés hablado.

**DE BALDE UN HOTEL**  
Véase anuncio 4.ª plana.

**SOMBREROS Y TOCAS**  
Lo más chic para paseo, diario y carreras para señoras, algunas con rebordes de colores vistosos al Grand Prix de París.—Casa FERNETTE, Barquillo, 27.

**PANES Y CONFECCIONES, ULTIMOS MODELOS.**—Rodriguez, Plaza Angel, 6.

**PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA**  
sociedad donada en Zaragoza.

**LA ESCUELA CENTRAL DE TIRO DE ARTILLERIA**

Esta importante y moderna dependencia del ministerio de la Guerra consta de dos secciones, una residente en Madrid y otra en la plaza marítima de Cádiz. La sección de esta corte tiene su campo de experiencias en la dehesa de los Carabanchales.

El militar que desea pasar allí un día de campo, reverdece todos sus conocimientos en armas portátiles y artillería o aprenderá lo que siempre es de la mayor utilidad, y muy especialmente si le sirven de cicerone artilleros tan amables y distinguidos como el segundo jefe de la Escuela, coronel don Guillermo Reinlein, capitán Marcella ó el teniente Osmá.

En una visita rápida pueden examinarse los aparatos más modernos para medir la velocidad de los proyectiles en cualquier punto de su trayectoria, apreciar la densidad de las pólvoras y calcular el retroceso de los montajes de las piezas, compases que marcan dimensiones tan inapreciables como centésimas de milímetro; en una palabra, mucho de lo que es conveniente para el estudio de la moderna artillería.

En la sección del material se pueden examinar las baterías que componían el, con mal acuerdo, disuelto regimiento de Sittó, así como diferentes tipos de piezas que forman parte de las dotaciones y otras que se hallan pendientes de experiencias.

En este último grupo merece llamar la atención del visitante los modelos presentados para que se dote a nuestro ejército de la moderna artillería de campaña. En primer término se observa el cañón de montaña, del cual se acaban de enviar seis baterías de seis piezas a las tropas que combaten en Cuba, y que han sido adquiridas a la casa Krupp.

Este mismo centro industrial tiene allí un cañón llamado pesado y otro más ligero para el servicio de la artillería de batalla; estos interesantes modelos han de competir con otro de la casa Nordenfeli, que llama la atención por la sencillez del mecanismo de su cierre.

Estas piezas y otras que se presentarán revelan un verdadero prodigio en la aplicación de los más modernos adelantos del arte de la guerra. Todas ellas son del calibre de siete y medio centímetros; usan la

pólvora sin humo, el cartucho metálico unido al proyectil, habiéndose procurado que sea éste de la mayor longitud, para que la pieza produzca la mayor cantidad de trabajo.

Las modernas piezas tienen la careña llamada de arado, que consiste en una gruesa careña que forma parte del extremo del mástil, la que, enterrándose en terrenos blandos, va disminuyendo y acaba por hacer casi inapreciable el retroceso.

Como es natural, esta inamovilidad del sistema permite un fuego muy rápido, pues no hay que llevar las piezas después del disparo a su primitiva posición; pero esta cualidad obliga a esta artillería a contar con el movimiento lateral independiente de la posición de sus ruedas y extremo de la careña, lo cual se ha logrado por un bien entendido mecanismo que se maneja con la mayor facilidad.

El coronel Sotomayor, de nuestra artillería, también ha querido concurrir a tan interesante certamen, y al efecto ha presentado diferentes tipos, habiendo en alguno tratado de que reuna todas las condiciones que puedan mejorar el conocido tipo de su cañón.

Al cuidado y para el servicio de este material existe una fuerza de artilleros compuesta de unas cien plazas. Aun cuando solo sea para ver cómo se hallan acuartelados, merece hacerse la visita a esta dependencia militar.

Aquel inmenso, limpio y ventilado dormitorio, puede presentarse como un modelo. Cada artillero tiene su cama de hierro con la ropa limpia y su colcha de cretona; en una espaciosa caja-mundo con su llave, guarda su ropa y efectos; figurando en las camas de la misma el mosquetón y machete de su uso. Esto, unido a ciertos sencillos adornos, forman un conjunto muy agradable, que se afirma al probar el rancho, que resulta tan excelente, que hizo preguntar a más de uno de los visitantes si era lo mismo que comía todo el ejército.

Para poder vigilar tan extenso local y muy especialmente el efecto y dirección de los fuegos, se impuso la construcción de un buen observatorio. Este se ha logrado con la esbelta obra de arte que, bajo la dirección del ilustrado y laborioso coronel Reinlein, está próxima a terminarse.

Esta obra, de veintidos metros de altura, es muy notable por su solidez y la belleza de su construcción. Admiró las condiciones de buen observatorio y además un motor de aire que le servirá de remate, facilitará el comprimido para la extracción del agua y otros flemaes que han de desterrar la fuerza del hombre.

No se ha tenido en olvido alguna plantación de arbolado, tan necesaria en aquellos yermos campos de Carabanchel. Al general D. José Larrumbe, jefe superior de esta centro de instrucción, y a cuya ilustración y celo se debe el brillante estado en que se halla, hemos de rogarle atienda a que las plantaciones se hagan más en grande, en la seguridad que prestará un servicio, que lo agradecerá toda la guarnición de Madrid y sus cantones.

Si alguno de nuestros lectores entra en deseos de hacer una visita a la Escuela Central de Tiro, puede tener la seguridad de que la simpática Victoria, conocida por la Viuda, les servirá una excelente y más económica comida; si así no lo hiciésemos constar, sería una falta de agradecimiento, por lo perfecto del servicio en el día que

dedicamos a la excursión que con sentimiento hemos de relatar tan a la ligera.

X.

## HACIENDA POPULAR

### LOS DERECHOS REALES

Y

### LOS VALORES MERCANTILES.

III

En Inglaterra llaman al impuesto de sucesiones el impuesto sobre la muerte. (*Death Duties*), que vino a sustituir al de *Succession Duties*, y es aplicable a todo extranjero que muere y deja bienes en territorio británico.

Antes de ahora, por la fuerza de la costumbre, aunque no por imperio del derecho, se exigía a los españoles en Inglaterra, contra todo principio de reciprocidad, el impuesto de sucesión a los bienes personales, constituidos por metálico ó por alhajas, por valores públicos ó por acciones, bonos u obligaciones industriales, hasta el punto de que los Bancos y los banqueros, donde estuviésemos en depósito, no podían entregarnoslos sin que previamente se declarase por el tribunal de testamentarias (*Probate division*), quien era el heredero y se liquidara y se pagase el impuesto de sucesiones.

De ahí que las familias de los españoles que moraban en la Gran Bretaña pagaban dos veces el impuesto: una en Inglaterra y otra en España. Tal duplicidad tributaria era contraria a los principios del derecho internacional privado.

La nueva ley inglesa *Death Duties*, se inspira más en el derecho. El impuesto debe satisfacerse teniendo en cuenta el importe total de bienes que forman ó constituyen la masa testamentaria ó intestada, y para ello hay que hacer la declaración previa de los bienes del fallecido, ya en la Gran Bretaña, ya fuera de Inglaterra. Es decir, que indirectamente la nueva legislación británica grava los bienes situados dentro y fuera de aquel país.

Pero, y aquí entra la parte aplicable a los españoles, preceptúa que el impuesto se exija solo a los bienes de los que mueren estando domiciliados en Inglaterra.

¿Qué se entiende por domicilio en la Gran Bretaña?

Según el común sentir, el domicilio es el lugar en que habitualmente reside un ciudadano, pero según el derecho británico, lo que constituye el artículo 24 and 25 Victoria, capítulo c. XXI de 6 de agosto de 1861, para considerarse domiciliado en un país extranjero, es necesario que resida en él un año consecutivo y que haya consignado por escrito, antes de su muerte, su deseo de domiciliarse en tal ó cual población.

Es decir, que el español en Inglaterra, no se considerará domiciliado a menos que haya resido en territorio británico durante un año consecutivo y que haya consignado por escrito, antes de su muerte, su deseo de domiciliarse en tal ó cual población.

cilio sea la que regule la sucesión de sus bienes muebles.

Cuatro son los requisitos que la legislación inglesa exige para que en el Reino Unido se adquiera domicilio legal:

1.º Existencia de un tratado de reciprocidad sobre este punto concreto entre España y la Gran Bretaña.

2.º Residencia efectiva en territorio inglés.

3.º Que esa residencia sea de un año consecutivo inmediato al fallecimiento.

4.º Haber firmado una declaración y depositarla en el ministerio del Interior, expresando su deseo de domiciliarse, consignando el hecho de residir en el país y constituyendo que la ley inglesa regule la sucesión de los bienes personales (metálico, alhajas, muebles, valores públicos, mercaderías ó industriales, etc.).

Pero como no existe, hasta el presente, entre España é Inglaterra convención alguna diplomática relativa a la domiciliación de los naturales de uno y otro país, no pueden ser considerados domiciliados los españoles en ninguna parte de la Gran Bretaña, Escocia ó Irlanda, con arreglo a lo dispuesto en la sección segunda de la ley 24 y 25 Victoria, cap. 121.

Nuestros compatriotas residentes en el Reino Unido y que conserven intereses en Inglaterra, deben fijarse en estas modestísimas indicaciones.

Una vez consignadas, como era nuestro deber, continuaremos nuestro trabajo con el permiso de los lectores.

CAMILO DE CELA

## LA MUJER DEL COFRE

No obstante haber desaparecido algún tanto el interés que despertó el horrible crimen, continúa haciéndose en Leganes diversos comentarios, y no sería difícil que el inteligente juez de instrucción de Jetafe haya trabajado y aun continúe trabajando en el sentido de averiguar si el cadáver de María Carretero fué llevado desde la casa núm. 19 de la calle Real, de la que eran inquilinos *Mentirolo* y su mujer, a la noria, ó si tal vez cuando se mudaron estos desde dicha casa a la de San Nicasio Viejo, fué trasladado también el cadáver en el cofre para después ser llevado desde la nueva habitación a la noria de referencia.

Este último rumor, según hemos oído de público, adquiere grandes probabilidades de certeza, pues desde la casa alquilada últimamente por *Mentirolo*, hay muy poca distancia, y las condiciones del trayecto hasta la noria son más a propósito para que se efectuase la traslación de la difunta sin tanto riesgo de ser sorprendidos por nadie.

Tanto esto lo consignamos con los respetos debidos al secreto del sumario y sin que respondamos de su exactitud.

Se da gran importancia a un careo sostenido entre *Mentirolo* y la Paca Rodríguez (a) la *Valiente*.

Tampoco acerca de este careo podemos asegurar nada; más por si acaso el rumor público no se separase de la exactitud, diremos que la Paca, en el careo con *Mentirolo*, manifestó que la noche en que debió cometerse el crimen rogó ella con María Carretero, la *Fea doble*, al ir a repartir el

dinero que había recaudado en casa de *Mentirolo*, en pago del rato que habían estado conversando con los soldados y demás contentillos; pero que esta rifa no tuvo consecuencias, al menos por aquel instante, y que nada sabe acerca del crimen.

*Mentirolo* dióse gran importancia a esta rifa, y parece como que trata de hacer desempeñar un importante papel en el crimen a la *Salada ó Valiente*.

El maestro de obras de Leganés, D. Justo Maroto, ha levantado el plano de la casa núm. 19 de la calle Real, donde se perpetró el crimen, y el de la casa de la calle de San Nicasio, adonde se trasladaron poco después del día en que se supone cometido el asesinato de la Carretero.

También se ha sacado el plano de la noria.

Por estas diligencias parece deducirse la sospecha que existe acerca de si el cadáver de la *Fea Doble* pudo ser llevado desde la casa en que se cometió el crimen a la de la calle de San Nicasio y desde ésta a la noria.

Es de presumir que ayer tarde é última hora, serían citados a declarar varios contentillos de la casa de *Mentirolo*, amigos momentáneos de la ditunta Carretero y de la detenida Paca.

En la cárcel de Getafe se encuentran hoy: *Mentirolo*, Claudio, el paraguatista que condujo el cadáver a la noria y un tal Santiago Piña, que vendió el cofre a *Mentirolo*.

En la cárcel de Leganés se hallaban según se cree, para ser careados con algunas personas, la *Valiente* y su ex amante Aganzo.

Aún no ha sido encontrado Pablo, el novio de la infortunada *Fea Doble*.

La guardia civil se dice practica diligencias en el pueblo de Villamiel.

El juez de instrucción no ha descansado más que el puramente preciso, desde que el cadáver fué encontrado en la noria y dió principio a las diligencias sumariales.

## ASAMBLA DE GANADEROS

La última sesión fué presidida por el señor donque de Veragua.

La Memoria, leída por el Sr. López Martínez, como secretario de la Asociación, contiene observaciones muy atinadas y datos curiosos.

Se aprobó, por unanimidad, un voto de gracias para la comisión permanente.

Fueron leídas varias proposiciones relacionadas con las facilidades que deben buscarse para conseguir el deslinde de las vías pecuarias, castigando con rigor a los intrusos.

Pareció muy puesta en razón la pretensión de que no se impongan multas ni penalidad de ninguna clase a los ganaderos que pasan con sus ganados por carreteras que se han construido sobre vías pecuarias.

Se pidió por el Sr. Rivas Moreno, y fué

aprobado, que se utilicen los servicios de los peritos agrícolas en los trabajos de deslinde de vías pecuarias.

Fué muy interesante la discusión sobre la conveniencia de reformar las condiciones del matadero de Madrid, estableciendo a la vez un mercado de ganado en condiciones análogas a como lo tiene ya Barcelona.

## TRIBUNALES

Otra causa de Larroder.—Venta de acciones del Banco.—Falsedad y estafa.—Rumor sensacional.

En la sección cuarta de la Audiencia ha comenzado ayer la vista por jurados de la causa instruida contra D. Luis Larroder.

De la lectura del apuntamiento y de la prueba practicada en el acto del juicio, ha resultado que el procesado Sr. Larroder posee 55 acciones del Banco de España, pertenecientes al patronato del marqués de Murillo, é intentando venderlas, falsificó una carta del Sr. Salaverry, heredero del eférico marqués.

Esta carta la llevó a registrar a una notaría, y después se la dió al agente de Bolsa Sr. Barrera para que vendiera varias acciones.

Descubierta la estafa, se procedió contra Larroder, el cual confesó todo su delito, acusándose como único autor de él.

La prueba testifical no ha modificada esencialmente las resultancias del sumario, manteniendo el fiscal y las defensas sus conclusiones procesales, suspendiéndose la vista hasta hoy.

Ayer tarde ha circulado por las Saleas un rumor que ha producido no poca sensación.

Decíase que en plazo breve será sobreseída la causa instruida contra los concejales a consecuencia de las denuncias del marqués de Cabrillana.

Ignoramos el fundamento que pueda tener este rumor, que sólo recogemos a título de información.

## A LOS VELOCIPEDISTAS.

El día 30 del actual, de tres a cinco de la tarde, deberá presentarse un comisionado de cada una de las sociedades velocipedicas de Madrid en la oficina de D. Luis Montesino, Pacifico, 2, donde les serán entregados los billetes que la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha concedido a los ciclistas que asistan a las carreras de Zaragoza.

Los que estén inscritos en las redacciones de los periódicos velocipedicos, deben adquirir sus billetes como socios de la Unión Velocipedica Española.

## ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué: de 8.9 grados a las seis de la mañana; 17.1 a las nueve; 22.4 a las doce del día; 23 a las tres de la tarde, y 15 a las nueve de la noche.

El día 27 en Madrid ha sido despejado, con ligeros colajes.

El termómetro del Sr. Grasselli señala: a las 16 grados a las siete de la mañana, 22 a las doce del día y 30 a las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.

—Ayer no llovió en ninguna provincia.

concernen a personas conocidas, el *Garduña* había preguntado a uno de los mozos de las oficinas del Palacio de Justicia de qué manera había terminado el asunto del loco de Longchamps.

Este mozo, que siempre estaba al corriente de lo que pasaba, le dijo que Adriano Rolland, atacado realmente de locura por disgustos amorosos, había sido internado en la casa de salud del doctor Fouchères.

Por esto fué por lo que el *Garduña* fijó la atención al oír la pregunta que hizo la más joven de las mujeres.

—Parientas del pobre joven probablemente. Quizás la madre y la hermana... que vienen a verle.

Para dirigirse a la pequeña aldea de las Hommeries, adonde pensaba instalarse había necesidad de seguir el mismo camino que las dos mujeres.

El *Garduña* iba detrás.

—Nunca hubiera pensado—se decía interiormente—que me las había con un loco cuando lo hablé.

Recordaba lo que Adriano Rolland le había dicho haciendo el retrato de la mujer que amaba, y vino a parar a hacer esta reflexión:

—No me cabe duda; si Dulcinea se parecía a la bella americana: ojos negros, pelo rubio loboado y un tipo de belleza que no se encuentra a cada paso. El pobre enamorado, a quien en duda había plantado su novia por algún señor de más cuartos que él, perdió la chaveta, cuando vio a Liddy Fulton creyó que era la tra.

Parece que están muy tristes estas pobres mujeres—añadió el *Garduña*.—La joven, sobre todo, tiene los ojos encendidos. No me gusta ver llorar a las mujeres.

Las dos viajeras llegaron a la casa de salud del doctor Fouchères.

El *Garduña* se detuvo a cierta distancia, como si le retuviese alguna cosa.

Habría preferido penetrar en el establecimiento y volver a ver a aquel loco, por el cual se interesaba.

Tuvo impulso de acercarse a ellas y preguntarlas por Adriano Rolland.

vaba grandes gafas, un sombrero de copa bastante antiguo y un largo gabán desabrochado que flotaba al aire, apañándose en un grueso bastón de puño de marfil.

Este personaje no es un desconocido para los lectores de este relato, puesto que si no fuera por la pequeña modificación que había experimentado en su traje, sin duda habrían reconocido al tío Ceferino, el viejecillo de la Prefectura de policía.

Al antiguo polizón de la calle de Bourdonnais le habían llamado mucho la atención los informes suministrados a Liddy Fulton y siguiendo el impulso de la costumbre adquirida en su profesión, resolvió conocer de cerca aquella mujer y penetrar en el misterio en que estaba envuelta.

Para adquirir informes acerca de la riquísima americana de la avenida del Bosque de Belemia, no tuvo que esforzarse mucho.

Liddy Fulton era muy conocida y le fué fácil adquirirlas.

Otra cosa muy distinta era averiguar el objeto que perseguía y la trama que urdía ocupándose de la familia Lucenay y penetrando en todos los detalles que se relacionaban con el barón de Gaudes.

El tío Ceferino empezó por decirse: —¿Quizás le haya conocido en América. ¿Quién sabe si quizás ella conoce lo que ha ocurrido después cuando ya se había perdido su rastro, ó quiere saber únicamente lo que ha sido el barón de Gaudes en otro tiempo?

Únicamente los acontecimientos ó los descubrimientos que pudiera hacer en adelante, serían los que podrían responder a estas preguntas.

Entonces empezó sus investigaciones.

Habría preguntado a los agentes que él conocía y que por razón de las comisiones que recibían conocían el mundo que frecuentaba la bella americana.

Le habían dicho lo que todo el mundo sabía que Liddy Fulton no había hecho jamás confidencias a ninguna persona acerca de su estado, y que no se sabía, por lo tanto, de una manera segura si estaba viuda ó divorciada.

Le habían dicho los nombres de las personas que visitaban su casa.

Y le dijeron también que Liddy Fulton acababa de comprar en la jurisdicción de Igny una propiedad, en la cual estaba construyendo un castillo, por lo cual era vecina del duque de Lucenay, en cuya casa había sido ve

te precisado, en obsequio al amigo del duque, é dar de nuevo algunas explicaciones acerca de su pasada existencia durante el transcurso de tantos años.

Desempeñó su papel con un talento de verdadero artista y comprendió a medida que hablaba que Liddy Fulton estaba asombrada ante su aplomo y tranquilidad.

El antiguo médico de la armada no se creía con derecho bastante para dudar de lo que decía Felipe de Gaudes, pero sentía despertarse en su interior algo así como una instintiva repulsión.

No podía definir con exactitud lo que experimentaba.

Y atribuía esta repulsión a las noticias que tenía de la vida aventurera del sobrino de su amigo.

Pero en último término Felipe era entonces muy joven, casi un adolescente la última vez que le había visto, en las circunstancias que el mismo acababa de referir con exactitud, y no podía comprobar en el momento si había alguna diferencia entre el niño que había visto en 1867 y el hombre que encontraba en 1893.

La generosidad natural del amigo del duque empezó a luchar contra aquella prevención que había sentido en el primer momento, llegando casi a vencerla, puesto que empezó a sentir placer en hablar con el viajero de los países que este había visitado y él conocía también.

Además, sentía una verdadera satisfacción al saber que el barón de Gaudes estaba arrepentido de su loca disipación de la juventud, había luchado valerosamente para conquistar una situación digna de él, y se asoció a su antiguo amigo para darle el parabien por sus excelentes propósitos.

La *Ladrona de amor* triunfaba, sin dejar reflejar en su semblante la más pequeña muestra de alegría.

Su cómplice había desempeñado admirablemente su papel.

Su nueva situación estaba fijada indubitablemente.

Para todo el mundo era el auténtico barón de Gaudes, hijo de María Luisa de Pierrefeu, hermana de madre de María Antonieta de Huyes, duquesa de Lucenay.

La familia en que iba a entrar merced a esta usurpación, le había admitido y reconocido, y nadie podía dudar de la autenticidad de su nombre.

Esto era lo que ella quería.

Y esto era lo que necesitaba para realizar

los grandes proyectos que ideaba para ponerlos en práctica cuando llegase el momento.

La americana había hecho una vez alusión a sus diabólicas intenciones, cuando había exclamado:

—Ya veremos si el señor Villeroy puede pensar en casarse con la señorita de Lucenay, prima hermana del barón de Gaudes.

Pero su semblante permanecía impassible, y hasta su mismo cómplice, a pesar de su viveza, no pudo saber lo que pasaba en el fuero interior de aquella impenetrable mujer.

LXV

En la carretera de Bievre.

El inspector Merle quería saber a qué había obedecido la desaparición del barón de Renaud. Le era imposible imaginar que éste había tenido noticia de la persecución de que era objeto, y atribuía a una desgraciada casualidad el haber perdido de vista al amigo del conde de Tiercé.

Tenía la convicción de encontrarle en su domicilio del boulevard de los Italianos, y después de quitarse su disfraz de vendedor de pasteles, se volvió al punto de partida.

El *Garduña*, que le había acompañado, asistió a su tocado y fué testigo de la transformación realizada por el astuto policía, que se había convertido como por ensalmo en un hombre elegante.

No era posible conocerle con aquel traje.

Entre tanto que Merle se dirigía hacia los grandes boulevares, el *Garduña* tomaba el camino de la puerta Saint Mandé para quitarse también su uniforme de colegial.

Como había dicho al inspector de la Seguridad, no tenía nada que hacer aquella noche. El caballero Fioravanti estaba entretenido con amigos y mujeres.

Iban a comer a un restaurant a la moda y a acabar la noche después en algún sitio alegre. Sería muy fácil encontrar al día siguiente en su domicilio al italiano después de haber dado cuenta a Marcial de lo que pasaba.

Merle se dirigió al portero y preguntó: —¿Ha vuelto el barón Renaud?

—El señor barón ha vuelto, pero se ha marchado en seguida.

—He estado en las carreras de Auteuil—añadió el policía;—pero había tanta gente, que no pude acercarme a él cuando le vi. Me había alegrado mucho encontrarle, porque yo no sabía que estuviese en París. Afortunadamente,

# Edición de la mañana

## LLEGADA DEL "ANTONIO LÓPEZ," POR TELEGRAMA

**Cádiz 27, 7:10 m.**  
Procedente de la Habana y Puerto Rico, el vapor correo "Antonio López," el cual viene sin novedad a bordo.—Enciso.

**Cádiz 27, 10:55 m.**  
En el vapor correo "Antonio López," fondeado en este puerto, vienen: los tenientes de Artillería, D. Carlos y D. Fernando de Borbón; el general Galvis, a quien espera en el muelle su familia; el coronel de Estado Mayor, D. Arturo González; el teniente coronel D. Valeriano Godoy, jefe del batallón de Pavia, de guardia en Cádiz; 25 jefes y oficiales de distintas armas y 148 soldados pertenecientes a diferentes cuerpos y los cuales regresan por distintos conceptos.—Enciso.

**Cádiz 27, 10:55 m.**  
Además de los pasajeros ya telegrafados, han regresado a España: D. Enrique Saavedra Parejo, magistrado de la Audiencia de Santiago de Cuba; las tíes hermanas Martín Grues; los toreros José Centeno, Joaquín Navarro, Antonio y Frutos Díaz Sánchez y 14 deportados políticos, uno de ellos cabecilla.

El total de pasajeros, incluyendo la tropa, 304.  
La travesía durante todo el viaje, ha sido molestísima, debido al mal tiempo.—Enciso.

**Cádiz 27, 11:30 m.**  
Regresan a bordo del "Antonio López" el comandante de caballería D. Ricardo González, herido de bala en el pecho; D. Antonio Serra, capitán del batallón de infantería de María Cristina, asistió a la acción de Jobito, donde fué muerto el cabecilla Marín, y después en la acción de Gato recibió un balazo en el cuello, habiendo sido propuesto para el ascenso; D. Gabino Fernández, teniente abanderado del batallón de Canarias, herido en un pie en la acción de Mal Tiempo, en la cual pelearon 800 contra 5.000, y en la que nuestras bajas fueron de 70 muertos, viene propuesto para el ascenso inmediato.—Enciso.

**Cádiz 27, 4 t.**  
Entre los soldados que vienen y que han quedado inútiles para el servicio, están: Francisco Segura García, que tiene un balazo en la mano izquierda; Joaquín Casas Sierra, con una fractura en un brazo; Feliciano García y Constantino Pérez, ambos con heridas en las extremidades; Manuel Ureña Martínez, herido en el pie derecho. Este soldado fué cogido por los insurrectos y luego puesto en libertad. Tiene el pie amputado.

También ha venido Juan Abarrán, corneta del batallón de San Fernando, quien salió de Madrid cantando coplas muy expresivas, que fueron acogidas con aplausos.—Enciso.

**Nuestro compañero el Sr. Escobar.**  
**Cádiz 27, 10:55 m.**  
A bordo del "Antonio López" ha regresado a la Península el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Manuel Escobar. Viene algo delicado de salud, aunque ha mejorado algún tanto en la travesía. El Sr. Escobar ha sido objeto de un entusiasta recibimiento por parte de los periodistas gaditanos y de los numerosísimos amigos con que cuenta en esta ciudad.  
La campaña de información que, como redactor de LA CORRESPONDENCIA ha hecho en la Gran Antilla, le vale aquí no pocas felicitaciones.—Enciso.

**EL SEÑOR MOYA.**  
El Heraldo de Aragón da noticia del triunfo alcanzado en Huesca por la candidatura del Sr. Moya.

Juzgando esta elección, dice que Huesca debe felicitar y se felicita de tener en la alta Cámara dicho representante.

Añade que *El Liberal* es un periódico que ha atendido siempre preferentemente a la defensa de Aragón, y que ha cuidado con singular cariño del mejoramiento de sus intereses.

Recuerda algunas de las brillantes campañas hechas por *El Liberal* en favor de Aragón.  
Felicitemos a nuestro distinguido amigo y compañero D. Miguel Moya por el triunfo obtenido y al cual es acreedor por sus propios merecimientos.

Ha terminado en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial la elección de su nueva junta directiva.

El resultado de la votación es el siguiente: presidente, D. Ramón Sáinz y García, 824 votos; vicepresidente 1.º, D. Eduardo González, 809; vicepresidente 2.º, D. Juan Antonio Pascual Navacerrada, 821; contador, D. Juan González Corral, 823; tesoro, D. Julio Rodríguez Ortega, 821; secretario, D. Enrique Martínez Cardena, 811; vicesecretario, D. Pablo Martín y Fernández, 809; bibliotecario, D. Fernando Sevilla y Lacasa, 808; vocales, D. Demetrio Palazuelo Maroto, 818; D. Juan José Alvarez y Gómez, 831; D. Alfonso Piazco Cuartero, 818; D. Francisco Prat y Armesto, 302; don Felipe García Rodríguez, 518, y D. Eugenio Gil Machón, 315.

Esta noche, a las nueve, continuará la junta general para proclamar a los individuos de la nueva junta directiva.

Ha salido de Cádiz para Algeciras el crucero *Isa de Luzón*, para encargarse de aquella división de guardacostas.  
Allí esperará, para llevarlos a Tánger, a los funcionarios que han de ir a recoger el plazo de la indemnización marroquí.

Se ha celebrado con gran solemnidad en la catedral de Valladolid la consagración del obispo de Avila, Ilmo. Sr. D. José Blanco, quien fué apadrinado por el Sr. Hurtado de Mendoza.  
El consagrante fué el cardenal Cascajares, asistido por los obispos de Ciudad Rodrigo y Astorga.

Al acto, que resultó verdaderamente imponente, asistieron representaciones de varios cabildos, de los centros y corporaciones más importantes de la prensa y las primeras autoridades locales.

El público fué muy numeroso, y los invitados fueron, después de la ceremonia, espléndidamente agasajados en el palacio arzobispal.

De los 159 senadores electos, son: Conservadores, 103. Liberales, 85. Silvestras, 8. Carlistas, 2. Republicanos, 3. Independientes, 8. Los 21 candidatos que faltan no alterarán sensiblemente la clasificación anterior.

A las diez de la mañana llegaron ayer a Madrid, procedentes de Alicante, D. Francisco y D. Juan Viudes y D. Enrique Albornoz.

Estos señores han llevado a efecto el viaje en un familiar con cuatro caballos, que han invertido, con los descansos naturales, ocho días en recorrer los 425 kilómetros de carretera que separan las mencionadas poblaciones.

Los originales viajeros se proponen efectuar el regreso en la misma forma.  
Hemos tenido el gusto de ver el proyecto que el escultor Sr. Alguéró presenta para el monumento a la memoria de la distinguida escritora doña Concepción Arenal. Dicho proyecto está muy bien interpretado y deseamos a su autor un completo éxito en el concurso a que le destina.

### Batallón de asturianos.

Para la suscripción patriótica iniciada en Oviedo con el fin de organizar el batallón de Voluntarios del Principado de Asturias, se admiten donativos en los establecimientos del distrito de la Latina que se mencionan:  
D. Pedro Cano, Toledo, 83, tienda.  
D. Antonio Celorio, Toledo, 123, tienda.  
D. Antonio Quintana, Toledo, 95, tienda.  
D. Manuel Celorio, Paloma, 7.  
D. Enrique Aguado Sacristán, Plaza de la Cebada, 8.  
D. Julián Morán, Puerta de Moros, 6, tienda.  
D. Antonio Zapatero, Aguila, 41, ultramarinos.

### Bodas de plata y otra boda.

Las bodas de plata del conocido diputado provincial de Madrid y querido amigo nuestro D. Alejandro Rosa, las ha conmemorado ayer, celebrando el enlace de su bella y elegante hija señorita doña Juana, con el conocido comerciante D. Rafael Basallo y Valenzuela.

La ceremonia se efectuó en la iglesia parroquial de San Marcos.  
Fueron padrinos el acaudalado comerciante D. Ramón Sancho y la linda señorita doña Elvira Rosa, hermana de la novia.  
Bendijo la unión el ilustrado sacerdote D. Santiago Sancho, que ayer hizo 25 años casó a los padres de la desposada.  
Asistieron, entre otras distinguidas personas, el ex ministro de la Gobernación señor Aguilera, el concejal Sr. Díaz Padilla, abuelo de la contrayente, el presidente de la Diputación provincial de Madrid señor Combarain y España, muchos representantes de la provincia y varios jefes y oficiales de las oficinas de la casa palacio provincial.

A la una de la tarde se sirvió a los invitados, que excedían de 200, un espléndido banquete en el hotel Inglés.  
Deseamos toda clase de felicidades a los nuevos esposos.

Anteañoche en el Centro de Asturianos disertó el profesor del mismo D. Ramón Rodríguez D. Vallamil, acerca del tema «El problema obrero y la cuestión social», con grande erudición y elocuencia.

El orador recibió muchos aplausos del distinguido público que ocupaba el salón de la sociedad y que premió de esta manera el concienzudo e interesante trabajo del conferenciante.

En la reseña que hicimos del asalto de armas a beneficio del Sanatorio, decíamos que el señor marqués de Casa Pacheco formaba parte de la comisión organizadora, en vez de decir que el presidente de la misma era el Sr. D. Luis Martínez Pacheco y el vicepresidente el Sr. Pando y Savedra (don José), secretario de la orden de Calatruva.

Completamente restablecido regresará a Madrid el próximo miércoles por la mañana, en el tren correo de Valencia, el ministro de Fomento, Sr. Linares Rivas.

Se encuentra en Madrid, de donde saldrá uno de estos días, el doctor D. Fladío Calero, alcalde-presidente del ayuntamiento de Aguilas. En poco más de un año que lleva al frente de aquella corporación municipal de la provincia de Murcia, ha llevado a cabo varias notables obras, entre ellas la de un magnífico cementerio.

Próximamente quedará terminada una hermosa alameda y se ha empezado a surtir de fuentes de vecindad a la población. Próximamente quedará instalado un nuevo alumbrado, y se están haciendo reparaciones importantes en las principales calles.

Se ha impreso ya y puesto a la venta el libro de la aplaudida zarzuela *Torillita al rom*, original de D. Gabriel Merino. Dicha obra continúa proporcionando grandes entradas a la afortunada empresa del teatro de la Zarzuela.

La Sociedad Protectora de los Niños, que repetidamente tiene denunciado el estado de abandono que por parte de las autoridades se sufre en la calle de Bravo Murillo, donde tiene su asilo, nos ruega intersemos el cuidado y la atención que merece aquella hoy popular barriada.

No es solamente peligrosa la vivienda allí, por las constantes piedras que tiran infinidad de chiquillos holgazanes y desocupados, sino que convertida en basurero la parte que da a dicho asilo, y en vertedero de aguas corrompidas la calle, palagra asimismo la salud por el estancamiento y lamentable abandono de éstas, temiéndose ya que se desarrollen ciertas enfermedades.

### Asociación Hispano-Filipina.

Animados y concurredos estuvieron los salones de esta sociedad con motivo de verificarse la segunda velada artística musical desde su inauguración.  
El programa era de lo más selecto y variado, y todos los jóvenes artistas realizaron en el desempeño de su papel, logrando con su acertada interpretación entretener muy agradablemente a la numerosa concurrencia.

Aunque todos los artistas se distinguieron, hemos de hacer especial mención de la señorita Amalia Fernández y del Sr. Medel, que cantaron admirablemente el dúo de *El juramento*, y de la simpática artista señorita Clotilde Feros en el juguete cómico de D. Miguel Echegaray y titulado *Echar la llave* y en la zarzuela *Colegio de señoritas*, que fué lo que cerró tan agradable fiesta.

### NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Hoy martes se verificará en el teatro Lara el beneficio del inteligente director de aquel coliseo y aplaudido autor D. Francisco Flores García.

La función promete ser una de las más brillantes que en aquel teatro se han verificado esta temporada, como puede verse por el siguiente programa:

- 1.º En una sola sesión, *Caez de un nido* y *La última carta*.
- 2.º Reestreno de *La herencia del abuelo*.
- 3.º En una sola sesión el estreno del monólogo *Un joven regalado* y primer acto de *Pedro Jiménes* y *Galeotto*, parodia de *El gran galateo*, hace años no representado.

Se despatchan billetes en contaduría.  
—El teatro Moderno abrirá nuevamente sus puertas el jueves con un atractivo que ha de contribuir poderosamente a que el coliseo de la calle de la Libertad sea uno de los puntos de cita del público madrileño en la presente estación de primavera.  
El Sr. D. Emilio Orejón, que de una manera tan brillante se presentó en esta corte en los teatros de la Comedia y de Eslava, siendo objeto de una justa y merecida ovación en las obras que cantó, se ha unido al reputado primer actor D. Antonio Perrín, quien tantos aplausos ha cosechado últimamente, en el referido teatro en *Juan José* y *El traslado de una línea*, de la que es autor al mismo tiempo.

La nueva compañía se compone de la sección dramática dirigida por Perrín, y la de zarzuela, a cuyo frente se encuentra Orejón.

La empresa cuenta con obras dramáticas y líricas de conocidos autores.  
—Los periódicos de América vienen todos dedicando grandes elogios al notable actor D. Enrique Sánchez de León, quien con una excelente compañía dramática, en la que figura su distinguida esposa como primera actriz, está dando a conocer a aquellos pueblos hermanos las obras más aplaudidas en España.

En *Mancha que limpia* y en *Felipe Derblay*, el Sr. Sánchez de León y su bella esposa alcanzan ovaciones ruidosas, y el teatro véase todas las noches concurridísimo.

—Doce decoraciones nuevas se están poniendo y construyéndose un numeroso vestuario para la zarzuela de espectáculo *Simbada el marino*, que con gran actividad se ensaya en el circo de Colón.

En dicha obra, debida a la pluma de aplaudidos autores, parece que toman parte más de 200 personas, y su estreno está fijado para los primeros días del próximo mes de mayo.  
—Nos replica el Sr. Llanas hagamos constar que no es representante de la empresa del teatro del Príncipe Alfonso. Ejerce este cargo al mismo tiempo que el de director artístico, D. José Jayol.

Con la ópera *Sonámbula* ha hecho su presentación en la Scala de Milán, el bajo don Agustín Calvo, primer premio del Conservatorio de Madrid y pensionado por la Diputación de Palencia, su provincia natal.

La prensa de Milán tributa grandes elogios a nuestro compatriota, augurándole brillante porvenir.

El señor ministro de Hacienda ha celebrado ayer tarde una conferencia con el señor presidente del Consejo para darle cuenta del estado de los asuntos de su departamento.

Hasta el miércoles próximo no se celebrará Consejo de ministros.

A este llevará el Sr. Cos Gayón la lista de los diputados que pueden ser presidentes de las comisiones más importantes, y cuanto hasta entonces se diga sobre candidatos, es prematuro. Claro está que como no hay más que un ex ministro, la presidencia de dichas comisiones, y particularmente las de actas y presupuestos, ha de encomendarse a los diputados que, aparte de su mayor representación parlamentaria, reúnan mejores circunstancias para servir al partido en aquellos cargos que siempre son de verdadero empeño, y posible es que alguno de los nombres que se han dicho resulte confirmado.

En cuanto a los secretarios, tampoco están acordados, pero es casi seguro que el primero lo será el señor marqués de Valdeiglesias.

Ayer tarde han conferenciado con el señor presidente del Consejo de ministros, en su despacho oficial, el Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, el embajador de Francia, M. de Reversaux y el ministro de Hacienda.

### En honor del obispo de Orense.

Ayer se ha verificado un gran banquete en casa de los duques de Terranova en honor del obispo de Orense y de su consagrante el nuncio de Su Santidad.

A la fiesta, han asistido los obispos de Madrid, Cuenca y Badajoz; la baronesa de la Joyosa, el marqués del Pazo de la Merced, el ministro de Gracia y Justicia, los señores de Eslava y Mochales y los señores Quiroga Vázquez, director actual de Agricultura; Bugallal, Cobian, Díaz Cobea, auditor de la Rota Sr. Plaza, el cura de Santa Bárbara, Taboada, Villajos y el jefe de negociado de Gracia y Justicia señor Neyra Florez.

No tiene fundamento el telegrama del *New York Herald* relativo a una supuesta victoria alcanzada por los insurrectos sobre las fuerzas que manda el general Oliver.

Es una invención de los enemigos de España.

En la Isabela (Filipinas) ha fallecido el médico primero de la armada D. Gualtero Mateos.

En su vacante ascenderá a dicho empleo D. Francisco Cruz y Bouza.

Telegrafían de Palma (Baleares) que la escampavía *Constante* ha apresado en Sollér un laud contrabandista con seis reos y 23 bultos de tabaco.

El crucero *Luzón* ha fondeado en Algeciras y el *Isa de Cuba* ha ido a Cádiz.

Los Sres. Moret y Beranger han conferenciado ayer sobre asuntos de marina que se han de relacionar con la vida parlamentaria.

Despachos de Bogotá dicen que fracasó la expedición filibustera preparada en Barranquilla.

### SUCESOS.

Ayer mañana tuvo la desgracia de fracturarse una pierna un operario que estaba trabajando en los desmontes de la Exposición de Bellas Artes.

—Dos mujeres fueron llevadas ayer tarde ante el juez de guardia por robar a una señora un reloj.  
No es cierto que el sábado conferenciase con el duque de Tetuan el embajador de Francia.  
Esto desvirtúa por completo la noticia

publicada por *El Día*, asegurando que en la entrevista se habló de asuntos de Cuba.

Ha vuelto a la escala activa el teniente de navío de primera clase D. Diego Carlíer.

Está muy indicado para segundo teniente fiscal del Consejo supremo de Guerra y Marina, el capitán de navío D. Luis Cárdenas.

Los gobiernos de España y Portugal han adoptado medidas de represión en las pesquerías del río Miño.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito naval al teniente coronel de ingenieros D. Manuel Gautier.

Las exequias por las víctimas del Callao y de la guerra civil, que costean los cuerpos de la armada, se celebrarán este año en la iglesia del Buen Suceso.

Se indica al inspector D. Juan Sánchez para presidir los próximos exámenes de ingreso en el cuerpo de Sanidad de la armada.

La escuadra de acorazados saldrá a la mar a hacer evoluciones para instrucción de la marinería y demás clases de a bordo de reparación del taller de herreros de ribera del departamento marítimo de Cartagena.

El maquinista mayor de la armada don Celestino Luque ha sido destinado a Montevideo, D. Juan García al *Luzón* y don Manuel Esperante al crucero *Isa de Cuba*.

Noticias recibidas de la Habana anuncian haber mejorado extraordinariamente el estado sanitario, hasta el punto de que la mortalidad no llega a la de los periodos ordinarios.

Muchos gallegos han felicitado ayer al ilustre poeta D. Ramón de Campoamor, con motivo de su elección senatorial por la provincia de Orense.

El delegado de Hacienda de Madrid se encuentra restablecido de la dolencia gripal que le retuvo algunos días apartado del servicio.

De un momento a otro se pasará por la secretaría del Congreso a los presidentes de mesa de Madrid, multados por la Junta central del censo, las comunicaciones señalándoles un plazo de tres días para remitir por escrito sus descargos a la citada Junta central.

El plazo se contará desde el día siguiente al de la fecha de las comunicaciones, y a las veinticuatro horas de haber expirado dicho plazo se reunirá la Junta del censo para examinar los descargos y fallar en definitiva.

Está ya a punto de ultimarse el catálogo de los montes públicos, que el señor ministro de Hacienda encomendó a varios ingenieros hace algunos meses.  
De los siete millones de hectáreas de montes que existen, cinco millones figuran como exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública por el ministerio de Fomento; cerca de otro millón como bienes de aprovechamiento común reclamados por los pueblos, en concepto de dehesas bayales, y el resto, más de otro millón, es lo que aparece registrado y en situación de que el Estado pueda libremente disponer de ello.

El embajador de Francia ha celebrado una larga conferencia con el señor presidente del Consejo.

Una explosión de fuego *grisé* ocurrida en Belmez ayer mañana, ha producido heridas en la cara y manos a seis obreros.

El señor obispo de Jaca ha visitado al señor ministro de Ultramar.

La combinación de gobernadores en Filipinas, producida por la renuncia del señor Alcázar, no será extensa como habían asegurado algunos colegas. Se reducirá al traslado a Bataan del Sr. Baldasano, actual

he podido averiguar sus señas... Indudablemente volverá a la hora de comer.

—No, señor—dijo el portero,—os quiero evitar la molestia de subir, porque no encontrarías a nadie en casa del señor barón. Su ayuda de cámara acaba de salir y por esto precisamente sé que no volverá el señor esta noche.

Merle vió dibujarse una maliciosa sonrisa en el plácido semblante del portero.

—Ah, comprendo,—dijo,—alguna aventura... ¡ese valiente Renaud no ha variado! Muchas gracias, volveré otro día, yo vengo a París por bastante tiempo.

El policía se marchó.  
—No me engañaba, el barón Renaud se dirierte. Me será fácil volverle a encontrar.

Y Merle pensó únicamente en descansar de la fatiga que tenía.

A la mañana siguiente, al despuntar el día, llamaba a su puerta uno de sus colegas de la Seguridad.

—¿Qué agente venía de parte del jefe a decirle que le necesitaba.

Se habían recibido noticias de Italia, y se había llegado a averiguar la dirección que había tomado el notario de la vía del Gesu de Roma.

El Sr. Mathelin había dado sus órdenes inmediatamente en jefe de Seguridad, conviniéndose en que Merle se pusiera inmediatamente en camino para coger al fugitivo y proceder a su captura.

Estas fueron las órdenes dadas al agente y éste se puso en marcha al momento.

Montagné no se creía seguro en Italia ni en Austria; ahora que sabía que estaba descubriéndolo, y tenía con fundamento que su condición le extranjerlo le podía denunciar muy fácilmente.

Entonces imaginó que sería mucho mejor irse a alguna parte en que pudiera pasar desapercibido en medio de una población cosmopolita.

Las importantes sumas que se llevaba en su vida eran muy suficientes para asegurarle su tranquilidad.

de San Eugenio situada detrás del Hospital Militar comprando el mobiliario que tenía.

De esta manera el contumaz se encontraba en su casa y escapaba a la vigilancia que se ejerce por la policía en los establecimientos amueblados.

Pero la fatalidad no quiso dejarle mucho tiempo gozar de aquella tranquilidad que creía haber asegurado, porque no hacía aun una semana que estaba instalado en su nuevo domicilio cuando fué reconocido por un sujeto con el cual había tenido un asunto en otro tiempo.

Este era un Corso llamado Pinatelli que ejercía al presente las funciones de sargento de la Justicia militar en la penitenciaría de Bab-el-Oued.

Este Pinatelli había pertenecido en otra época a la sección de equitación de la guardia, y cuando esta fué licenciada después de la campaña de 1870, fué destinado a su instancia al cuerpo de Justicia militar.

Durante su permanencia en París, Pinatelli había tenido una pequeña herencia y había estado en contacto con el notario encargado de arreglarla.

Su sorpresa fué muy grande al reconocer a Montagné, cuya fuga y condena supo más tarde.

El empleado en la penitenciaría de Bab-el-Oued habló de su descubrimiento a un amigo que tenía empleado en la secretaría particular del gobernador general, y así fué como se descubrió la presencia en Argol del notario.

Se pidieron instrucciones a París inmediatamente, y el señor Mathelin, avisado de lo que ocurría, comisionó al inspector Merle para que se apoderase de la persona del contumaz.

Esta noticia fué comunicada a Marcial por el juez de instrucción, que sabía hasta qué punto éste se interesaba en la captura de aquel miserable, causa de la ruina del desgraciado duque de Lucenay.

Se enviaron instrucciones a Roma por mediación del ministro de Negocios Extranjeros, al representante de Francia, y se habían tomado todas las medidas preventivas que eran necesarias para embargar los bienes de Montagné.

Dentro de una semana, o dos lo más, el notario llegaría a París y sería encerrado en Mazas hasta que volviese a comparecer ante el tribunal que había de juzgarle.

Por otra parte, el asunto de los billetes falsos, a que se había dedicado Marcial, estaba casi terminado. Hoy que estaba ya demostrad-

la culpabilidad del conde de Tiercé y de sus amigos.

Se hubiera podido proceder inmediatamente a su arresto si el señor de Mathelin no hubiera tenido empeño en descubrir también los instrumentos de que se servían para su criminal profesión.

Pero para conseguir esto, hoy que habían llegado a estar en acecho los monederos falsos, se necesitaba obrar con mucha habilidad.

Se decidió a renunciar a toda clase de vigilancia que fuera ostensible.

No se hablaría una palabra acerca de este asunto, a ver si de esta manera volvían los culpables poco a poco a tener confianza, y cometían alguna imprudencia que les descubriese por completo.

En el mismo momento en que el inspector Merle partía con dirección a Argel el *Garduña* recibió aviso de que fuera a la calle del Harpe, donde Marcial acostumbraba a darle sus citas.

El agente secreto fué en seguida.

Dió cuenta de lo que había hecho en aquellos días, detallando muy especialmente lo que había visto en la bodega de la calle de Saint-Rustique.

El policía por su parte no pareció dar gran importancia a estos informes.

En aquel momento, lo que deseaba era descubrir el sitio en que se fabricaban los billetes falsos, llamándole mucho la atención la inca que el conde de Tiercé poseía en las Honneries.

Los cinco cómplices se habían reunido allí muchas veces.

Y venían a ella con mucha frecuencia.  
Un poco más adelante se había instalado allí el conde de Tiercé para pasar el verano.

Sobre este punto es necesario que fijéis vuestra atención—dijo Marcial a su acólito.—Arreglaos de la manera que creáis más oportuna para justificar vuestra presencia en los alrededores, y no perdáis de vista el castillo de las Honneries.

—No hay necesidad—se iba diciendo,—de disfrazarse puesto que no me conoce el conde de Tiercé ni sus amigos.

—¡Vamos a darnos una pequeña temporada de verano se decía el *Garduña* metido en el tren,—lo mismo que la gente principal. Cuando llega el verano, todos los que poseen castillos se van al campo. Ya soy yo también uno de ellos... ¡el aire puro!... ¡oh! no hay cosa mejor para la salud.

En el momento en que el tren se detuvo en Igny, el auxiliar de Marcial, que había llevado constantemente la cabeza fuera de la ventanilla del coche, vió una mujer elegante y hermosa que bajaba de un departamento de primera.

En el momento la reconoció.

—¡Calle! la americana de la avenida del Bosque de Bolonia.

Y pensó interiormente:  
—También vendrá a respirar el aire del campo.

Aquí terminaron las reflexiones de el *Garduña*.

El tren siguió su marcha y el agente se bajó en la estación siguiente.

Al mismo tiempo que él, bajaron también dos mujeres.

La diferencia de edad y cierto parecido que había entre ambas, dejaba suponer que fuesen madre e hija.

El *Garduña* no había seguramente reparado en ellas, si no hubiera sido porque oyó a una de las mismas pronunciar un nombre que le llamó la atención.

La más joven se había dirigido al empleado que recibía los billetes de salida y le había preguntado:

—Podrías indicarme, señor, donde está la casa de salud del doctor Pouchères.  
El *Garduña* recordó este nombre.  
Lo había leído en el periódico que refería el accidente de las carreras de Longchamp.  
El nombre de Adriano Rolland se había propalado y el *Garduña* sabía que se trataba del joven torero, que había conocido en la calle de la Harpe.

Y se decía en su interior:  
—¡Eso es muy triste!... ¡loco!... el pobre joven estaba loco...

gubernador de Bulacan, y nombrando para este gobierno a D. Juan de Madariaga, ex gobernador de Alicante y distinguido compañero nuestro en la prensa.

# TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

## EXTRANJEROS

### Lucha en la calle.

Lisboa 26.

(Recibido el 27). El capitán Costa, recién llegado procedente de la India, creyéndose ofendido por los artículos publicados por el periódico *El Universal*, ha dado un garrotazo al director del mismo en el pasillo público. El periodista sacó un revolver y disparó tres tiros al capitán, quien cayó bañado en sangre. Los médicos han declarado las heridas de pronóstico reservado.—*Fabra*.

## NACIONALES

### Viajero ilustre.

Albacete 26, 9'10 m.

En el tren correo de esta noche ha pasado por esta ciudad, con dirección a Madrid, el Excmo. Sr. D. Marcial González de Lafuente, ex subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

No hay señales de lluvia.—*Algarra*.  
En honor del Sr. Sánchez Román. Granada 27, 12'20 m. El claustro universitario de esta ciudad ha obsequiado con un té en el hotel Victoria al senador electo por esta Universidad, Sr. Sánchez Román. Al acto concurrió la totalidad de los individuos que componen el Claustro.—*Núñez*.

### Banquete liberal.

Las Palmas 26, 9'10 m.

Con objeto de celebrar el triunfo obtenido en las elecciones de diputados a Cortes, se ha verificado un banquete al cual han asistido 2500 liberales. Durante la fiesta, que resultó brillante, pronunciaron entusiastas brindis y fueron aclamados los diputados electos señores León y Castillo y Bravo Laguna.—*El correspondiente*.

### Accidente desgraciado.

Piaseñica 26, 9'10 m.

Anoche, durante la representación de la zarzuela *El Juramento*, se desplomó desde el elevado telar del teatro Romero un telón, cuya pesada vara ó barra alcanzó a la tiplo señorita Bonoris en la cabeza y el bajo Sr. Povodan en un brazo. El hallarse colocada en escena una decoración cerrada, evitó que el golpe recibido por los artistas tuviera fatales consecuencias, quedando reducido el desgraciado incidente a leves contusiones y al consiguiente susto.

Al continuar la representación, interrumpida por breve tiempo, el público demostró con sus aplausos á ambos artistas el afecto que les profesaba.—*Correspondiente*.

### Sesión musical.

Barcelona 26, 12'40 m.

En el Teatro Lírico de esta capital se ha verificado la primera sesión de música de cámara, por los Sres. Sarasate, Hierro, Gálvez y Mirecki.

En los cuartetos de Schumann y Beethoven, el público dispuso á los expresados artistas una merecida ovación. Sarasate fué aclamado en algunas de sus composiciones.—*Figueroa*.

Cádiz 27, 11'45 m.

Ha llegado en el *Antonio López* el comandante Sr. García Delgado, quien asistió el día 22 de junio a una acción librada en el ingenio San José, situado cerca de Placeta, y en cuyo combate lucharon 250 leales contra 1200 insurrectos, mandados por el cabecilla Cazalla, el cual quedó muerto en el campo en unión de 37 de los suyos.

Poco después de la citada acción se presentaron al comandante Sr. García Navarro 150 hombres procedentes de la partida, con la cual había combatido.

De los 14 deportados que vienen con destino á Ceuta, el único de importancia es Arrué, cabecilla que fué necesario, durante la travesía, meterle en barra, como asimismo á otro, por haber ambos manifestado deseos de incendiar el buque.

Entre los 14 viene un tal Ulises Fernández, que pertenece a una familia distinguida de la gran Antilla, y ha declarado que después de permanecer dos meses en la partida de Máximo Gómez presentase á las autoridades de la isla.

Dice que muerden las deserciones en el campo insurrecto, no obstante las amenazas de muerte del generalísimo.

Añade que la alimentación se hace difícil al enemigo, el cual, además de mal armado, se encuentra desmoralizado. Respecto al acuerdo del senado yankee, agregó, produjo mal efecto á Máximo Gómez, quien abrigó temores de que los norteamericanos pretendiesen la anexión.—*Enríco*.

Cádiz 27, 11'50 m.

Durante la travesía inició una suscripción entre los pasajeros, á beneficio de las viudas de un teniente coronel y de un médico, muerto éste último en Jovito.

El recaudador ascendió á 227 pesos, y se distribuyó entre las expresadas señoras y los soldados inútiles que venían á bordo, destinándose una pequeña cantidad al cepillo que existe en el *Antonio López* para beneficio de las familias de los naufragos. El correo conduce también á ocho naufragos de un buque alemán.

Los pasajeros me encargan haga pública su gratitud, por medio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, hacia el capitán del trasatlántico D. Salvador Moreno.—*Enríco*.

Cádiz 27, 12'4.

La prensa de la Habana llegada en el correo de hoy, da cuenta de la cariñosa despedida que aquellos periodistas dispensaron al redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Manuel Escobar, y tributa á éste muchos elogios.

El Sr. Escobar marchará mañana á Madrid en el expreso.—*Enríco*.

### En honor del Sr. Puga.

Coruña 27, 9'5 m.

Reina gran animación con motivo del te que en honor del fiscal del Supremo señor Puga, se dará esta noche en el teatro Principal. En las calles principales se nota gran concurrencia.

El aspecto que á las nueve de la noche ofrecía la sala del teatro Principal era brillantísimo.

En los palcos se veían á gran número de señoras, las cuales fueron obsequiadas con bouquets.

El patio y los pasillos hallábanse invadidos por las representaciones de la capital y de los pueblos de la provincia.

La mesa en donde ha de servirse el te, está situada en el escenario y detrás de la mesa presidencial.

Entre los asistentes abunda mucho el traje talar, pudiéndose contar más de cien sacerdotales.

La orquesta ha tocado la sinfonía de *Juana de Arco*.—*Correspondiente*.

### Siniestro.

Murcia 27, 1'4.

Un horroroso incendio ha destruido en Molina, pueblo de esta provincia, seis casas barracas, las cuales han quedado reducidas á cenizas.

Morced á los esfuerzos de la guardia civil de aquel puesto, y de los vecinos, pudo evitarse que ardiera una manzana entera de casas.

El incendio inicióse de día, y á ello se debe que no haya que lamentar desgracias personales.—*Frutos*.

### Rogativas.

Toledo 27, 6 m.

En todos los pueblos de la provincia se celebran rogativas para impedir del Altísimo la pronta lluvia.

Aquí ha sido sacado hoy en procesión el milagroso Cristo de las Aguas.

Abrió la marcha un piquete de la benemerita, al cual seguían los niños de las escuelas, que iban cantando, los alumnos del seminario, las cofradías y el clero parroquial con velas encendidas.

Detrás marchaba el obispo. El solemne acto fué presidido por el gobernador civil, quien tenía á su derecha al coronel de la Academia de Infantería, y á la izquierda el alcalde.

A las rogativas han asistido también, comisiones del cabildo catedral y del Ayuntamiento, los profesores de la Academia y la banda de música de ésta.

El comercio cerró sus puertas al paso de la procesión.

El acto ha resultado solemne.—*Hijas*.

### La Peregrinación madrileña.

Zaragoza 27, 9'50 m.

La prensa zaragozana ha acogido con simpatía la idea de la peregrinación madrileña á Nuestra Señora del Pilar, y estimula al comercio y al vecindario para que dispensen un recibimiento afectuoso á los peregrinos.—*Fondevila*.

### Princesa austriaca.

Zaragoza 27, 10 m.

Procedente de Barcelona ha llegado hoy á esta ciudad la princesa Sartoryska de Austria. Se hospeda en el hotel del Universo.—*Fondevila*.

## DE LA AGENCIA FABRA

Londres 27.

Exterior español: 63-12.

Colombo 27.

Con rumbo á Aden, ha salido de este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Isla de Panay*.

Londres 27.

Según noticias de Bulwage, los mataheles continúan cercando á dicha población por tres de sus lados y á distancia de cuatro millas.

Trescientos de los sitiados, de los que una tercera parte eran blancos, realizaron una salida de la plaza, librándose un encarnizado combate y diezmando á los sitiadores con una ametralladora.

Rechazados estos últimos, tuvieron que abandonar el río Ungun, con pérdidas enormes que no se han podido precisar aún. Los ingleses, en cambio, sólo tuvieron en este brillante hecho de armas dos muertos y siete heridos.

El Cairo 27.

Hoy ha dado principio la vista de la causa formada con ocasión de la extracción de fondos de la Caja de la Deuda; pero la deliberación se ha aplazado hasta pasado mañana miércoles.

Mulhouse 27.

El diputado socialista Buel, que el sábado último fué detenido por provocación pública contra las instituciones del Estado, ha sido puesto en libertad en la mañana de hoy.

Asegúrase que el nuevo burgomaestre Sr. Luuger ha renunciado el cargo para que había sido nombrado.

Londres 27.

Según noticias recibidas de Suskin, confirmase la marcha de Osman Digma con todas sus tropas en dirección á Adarama.

Antes de emprender su marcha Osman, envió 600 hombres escogidos á Totel, distrito de Tokar, para arbitrar los víveres y municiones necesarios para la citada expedición.

Londres 27.

En la sesión de la Cámara de los Comunes, el ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, ha manifestado que en vista de la constatación del Sr. Kruger, presidente de la república de Transvaal, el gobierno ha retirado la invitación hecha al mismo, telegrafianado al gobernador de la colonia del Cabo para que venga á Londres, si la situación de Matabelanda le consiente, á fin de recibir las instrucciones convenientes para las negociaciones que se siguen con la república sudafricana.

Londres 27.

El secretario parlamentario del ministerio de Negocios Extranjeros, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el embajador de Rusia ha desmentido la existencia de un tratado secreto ruso-chino.

Londres 27.

El ministro de Negocios Extranjeros de Marruecos ha recibido ya 50.000 libras á cuenta de la suma que hay que abonar á aquel país por compra de Cabo Juby.

Continúan las hostilidades entre el sultán y su hermano, con grave daño de los pueblos.

## Senadores de Ultramar.

Puerto Rico.

D. José Gallar.  
D. José de la Torre y Villanueva.  
D. Pedro Escudero.

CUBA

El señor ministro de Ultramar recibió anoche telegrama del general Veyler dándole cuenta de la elección de senadores. El resultado es el siguiente:

Habana.

D. Federico Ochando. L.

Sr. Marqués de Pinar del Río, a Sr. Conde de la Viñaza, a.

### Matanzas.

Sr. Amézaga, a. General Pando, a.

### Villas.

General Pelavieja, a. D. Manuel Blanco, a.

### Santiago de Cuba.

D. Juan Miguel Herrera, a. Sr. Conde de Galarza, a.

### Pinar del Río.

D. Patricio Bernaldo, a. D. Federico Bernaldo de Quirós, a.

Confirmando lo que ya dijimos, han resultado seguros por la Universidad y la Economía los Sres Labra y Giberga, autonomistas.

De Puerto Príncipe no vienen noticias oficiales, aunque se consideran seguros los Sres. Batanero, adicto, y Sánchez Mira, fusionista.

El Sr. Carvajal Hué, que aparece anoche en un telegrama particular como elegido para la Habana, no viene incluido en el telegrama oficial, que en su lugar indica al marqués de Pinar del Río.

## CONFLICTO CONSTITUCIONAL EN FRANCIA POR TELEGRAMA

Paris 27.

Anoche se habló de la posibilidad de un ministerio Dupuy con la promesa de la disolución de la Cámara, pero la noticia, aunque verosímil, dado el estado de las cosas, no se había confirmado aun en las primeras horas de esta mañana.

El presidente de la república se propone aparar todos los medios para que se forme un ministerio presidido por el Sr. Sarrien, apesar de las infructuosas tentativas hechas por este señor durante todo el día de ayer.

La prensa avanzada continúa empleando la misma violencia de lenguaje, alcanzando sus ataques al presidente de la república.

El Sr. Cassagnac hace una violenta campaña contra éste atribuyéndole la responsabilidad de cuanto sucede.

Se ha vuelto á hablar de un ministerio Meline, pero si fuese encargado de formar gabinete no podría conseguirlo.

Las dificultades para la solución de la crisis continúan como el primer día y se duda que pueda estar resuelta mañana, como se esperaba.—*Fabra*.

Paris 27.

En vista de la manifestación hecha por el Sr. Sarrien de que le era de todo punto imposible formar gabinete á pesar de las activas gestiones que ha hecho para conseguirlo, el presidente de la República señor Faure ha mandado llamar al célebre diputado proteccionista Sr. Meline, encargándole la constitución de un ministerio.

El Sr. Meline ha contestado que no podía dar contestación alguna por el momento y ha pedido un plazo de algunas horas para consultar con sus amigos antes de aceptar el encargo.

El presidente le ha rogado que le dé una respuesta lo más pronto posible y el señor Meline ha ofrecido contestar definitivamente esta tarde.

Se sigue creyendo muy difícil que dicho señor logre convencer á sus amigos para que se presten á formar parte de un gabinete en las circunstancias actuales, sin contar al menos con la promesa condicional de la disolución de la Cámara de Diputados.

La renta francesa se ha mantenido firme en la Bolsa ante la esperanza de una solución entendida moderada.

Paris 27.

A las tres y media de la tarde de hoy, el Sr. Meline ha estado en el Eliseo y dado cuenta al presidente de la república de que probablemente no podrá dar contestación al encargo que le fué confiado antes de las diez de la mañana próxima.—*Fabra*.

## DE NUESTRO CORRESPONSAL

Trabajos de Meline.—Probablemente de Dupuy.—Agitación socialista.

Paris 27, 3'33 l.

M. Meline, desde que recibió el encargo de formar gobierno, trabaja con actividad infatigable en sus gestiones.

Ha manifestado que no volverá al Eliseo hasta el anoche, llevando para entonces la lista del gabinete ó su renuncia.

Si M. Meline fracasa, lo que es muy probable, será necesario recurrir á M. Dupuy, solución que anunció desde el principio de la crisis.

Es imprescindible formar cuanto antes un gobierno, y un gobierno de resistencia, porque se nos hecha encima el 1.º de mayo, para cuya fiesta ó manifestación del trabajo se preparan los socialistas.

Estos se muestran muy agitados, hablan como si estuvieran seguros de la victoria, y anuncian que si el presidente de la república no se la reconoce, ellos sabrán tomársela en nombre del pueblo.—*R. Blasco*.

Los amigos de M. Meline.—Ministerio probable.—Significación de los nuevos ministros.—Su programa.—Irritación de los socialistas.—Preparativos de lucha.—Crece el conflicto.

Paris 27, 10'3 m.

Salvo alguna dificultad imprevista que sorja á última hora, M. Meline tendrá para mañana temprano completa la formación del gabinete.

En tal caso y si, como es de creer, lo aprueba el presidente, podrá el nuevo gobierno presentarse en la Cámara á las dos de la tarde.

Hay muchos que dudan de esta solución, pero los amigos de M. Meline afirman que está hecho el ministerio, y se juegan de que, gracias á él, esta es la crisis que se ha resuelto más rápidamente desde hace años.

Aunque las negociaciones se han llevado con el mayor secreto, cuando entre los periodistas mejor informados la siguiente lista, como la más probable:

Meline, Presidencia y Justicia.  
Barthou, Interior.  
Billot, Guerra.  
Hannotaux, Negocios Extranjeros.

Cochery, Hacienda.  
Barbei, Marina.

Deschanel, Instrucción pública.  
Turrel, Colonias.  
Lebon, Comercio.  
Viger, Agricultura.

Todos ellos pertenecen al grupo republicano sin nota de radicalismo, excepto Turrel, que es republicano radical.

Este Turrel es tan fanático proteccionista como Meline.

Barthou y Viger han pertenecido á gabinetes de política muy gubernamental, y el primero de ellos contribuyó poderosamente á la caída de Dupuy y como consecuencia á la dimisión de la presidencia de la república que hizo Casimir Perier.

El programa propuesto por los nuevos ministros con su jefe M. Meline, es reformista y muy democrático, pero excluyendo la revisión constitucional y abandonando el impuesto sobre la renta.

Los radicales y socialistas están furiosos. Se han reunido esta noche al tener noticia de que estaba tan adelantada esa solución y han votado una orden del día para presentarla á la Cámara en cuanto aparezca el nuevo ministerio.

Dicha moción es equivalente á declarar la guerra á éste como á cualquier otro gabinete moderado.

A éste de Meline, lo califican de anticostitucional.

Se proponen derribarlo inmediatamente. Para ello han sumado las fuerzas y á la hora presente resultan con ocho votos de mayoría, suponiendo que todos los otros grupos de los centros de la derecha voten en pro del nuevo gobierno.

Si el gabinete es derrotado se impone la disolución de las Cámaras, y Francia entraría en un período de inmensa agitación, cuyas consecuencias son difíciles de adivinar.—*R. Blasco*.

Fracasó, como era de prever M. Sarrien, en su intento de formar ministerio, ó para hablar con mayor exactitud, ni siquiera pudo empezar á formarlo porque al consultar á sus amigos vio que no podía dar un paso en el camino del poder.

Después recibió dicho encargo M. Meline, persona grandemente contraria por su exagerado proteccionismo á las buenas relaciones de Francia con el resto del mundo.

Aun después de los telegramas que anuncian que M. Meline tiene medio zurecido ó hilyenado un gabinete dudamos que sea más afortunado que M. Sarrien, puesto que él mismo había dicho que la única solución viable era un ministerio de concentración presidido por un radical y él es del grupo republicano sin nada de radicalismos.

El no es radical, y los hombres que lleva al poder han de ser odiados y combatidos sin tregua por las izquierdas y los socialistas. Ya declaran, antes de nacer, que no le darán más que un día de vida.

De todas suertes, la política francesa está en un verdadero *impasse*. Un gabinete radical ó de concentración donde los radicales preponderen, tendrá enfrente al Senado. Un gabinete gubernamental no podrá vivir ante la oposición de la Cámara de diputados, donde radicales y socialistas tienen la mayoría.

Y el inconveniente grande de cualquiera de esas dos soluciones es que tienen que apoyarse, ó en los socialistas revolucionarios ó en los reaccionarios impemientes. La base del uno tendrían que ser los demagogos de Julio Guesde, y el apoyo de los otros dependería de las complacencias con los derechistas de M. De Mackau. Se habla de un gobierno de resistencia para dar la batalla á los socialistas, pero dónde está el hombre de carácter y de energía capaces de vencer tan *lira guerra*? No hay otro que M. Constans, y M. Constans representa una revolución en Francia, con un levantamiento general de todos los elementos democráticos.

Como recurso supremo se pide por muchos la disolución, pero ni en ella se ve fácil salida.

La cuestión primordial que divide hoy á los partidos republicanos y á las clases sociales, es el impuesto sobre las utilidades, ó como lo llaman los socialistas, el impuesto sobre los ricos.

La gran masa y todas las fuerzas populares están en su favor: de manera que saldrá de la nueva consulta al sufragio universal una Cámara de diputados más radical y socialista que la presente. Mientras tanto los Consejos generales de los departamentos y todos los factores que intervienen por sufragio de segundo y tercer grado en la elección de la alta Cámara, se han declarado contra aquel impuesto, y darían de sí un Senado más antirradical y socialista que el actual.

La disolución, por lo tanto, no es una solución, sino un medio de apurar más el conflicto y enardecer las pasiones.

Es posible que para salvar las dificultades del momento, los numerosos grupos y gabinetes de la Cámara popular se pongan de acuerdo en el reparto de altos cargos que en el parlamentarismo moderno suele suzuzivar muchas asperezas; y de esa suerte se formó un gabinete para ir tirando. Pero el problema queda en pie, y cada tres ó cuatro semanas surgirá con caracteres de conflicto.

Tendrán que ir á la revisión constitucional, y sólo entonces podrá decidirse de una vez en la vecina república si han de optar por gobiernos de orden que dirijan la prosperidad y la riqueza de aquella gran nación, y que sostengan sus relaciones con aquellas grandes potencias que le ayudan á sus ideales patrióticos, ó si se ha de quedar entregada á los ensayos fustosos con otras, las clases socialistas, en lucha nunca con otras, y lanzadas en rápida pendiente hacia los abismos de una disolución anárquica.

El vapor correo francés *La Navarre*, procedente de Veracruz, Habana y Coruña, ha llegado á Santander el 27 del actual.

La hija del general Alameda que se hallaba gravemente enferma de viruela está ya afortunadamente fuera de peligro.

Celebramos la mejoría de la distinguida enferma.

En el teatro *Romero*, que hace tres días ha cambiado de empresa, funcionando ahora por cuenta de los actores de la compañía, se verificó anoche el beneficio de don Julio Fuentes.

La novatada del espectáculo consistió en el estreno de un diálogo, titulado *Todo está muy mal* original de los Sres. García Álvarez y D. Antonio Paso. Es una escena completamente llena de chistes graciosísimos, que hicieron reír grandemente al público, el que con sus aplausos obligó á los autores á salir al palco escénico, donde tuvo que presentarse muchas veces el Sr. García Álvarez.

En la última sesión desempeñó el segundo cuadro del último acto del drama *Juan José*, el Sr. Ferrín y los actores de su compañía, alcanzando todos gran ovación.

El beneficiado tuvo los regalos de ordenanza.

## DE REGRESO.

A bordo del vapor *Antonio López* ha llegado á Cádiz nuestro querido compañero D. Manuel Escobar, quien ha sido objeto de un cariñoso recibimiento por parte de los periodistas gaditanos y de los numerosos amigos con que cuenta en aquella ciudad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA estima como propios aquellos agasajos y da las gracias más expresivas á cuantos han dispensado tan afectuosa acogida á nuestro querido compañero.

La casa Forrest, de Londres, está ya ultimando la construcción de la lancha cañora costada por los dependientes de comercio de la Habana.

Se encuentra en esta corte el gobernador civil de Zaragoza, de cuya brillante campaña electoral está muy satisfecho el gobierno.

El Sr. Martínez del Campo ha sacado fotografías las autoridades ministeriales, así de diputados como de senadores, sin que haya dado lugar á la menor queja por parte de las oposiciones, y sin que haya ocurrido el menor acto de violencia, á pesar de que en algunos distritos, como Calatayud, la lucha ha sido muy empuñada.

El conde de la Viñaza, que ha sido elegido senador por la Habana, de donde es natural, saldrá el jueves para París y Bruselas, á volver á encargarse de su alto cargo diplomático en la capital de Bélgica.

Hasta el día de ayer iban presentadas en la secretaría del Congreso 305 actas de diputados. De ellas unas 280 han llegado sin protesta alguna, pudiendo por tanto tenerse por limpias.

Para la mesa de edad del Congreso se indican ya, con arreglo á los datos recogidos por la secretaría de dicha Cámara, los señores siguientes:

Como presidente, D. Rafael Cabezas ó el Sr. Pérez Zamora, y como secretarios el duque de Arion, el marqués de Villavieja de Asturias, el marqués de Santillana y D. Tristán Álvarez de Toledo.

En los círculos políticos se aseguraba ayer tarde que las vicepresidencias ministeriales del Congreso serían ocupadas por tres de los señores siguientes: marqués del Vadillo y Mochales, Lastres y García Aix.

